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Nérodni institut pro dal$i vzdélavani MSMT
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Olympiada v ¢eském jazyce
43. ro¢nik, 2016/2017

$kolni kolo — zad4ani

I. kategorie Pocet bodi: ...................

IJMENO: .o SKOLA: ..voeoveeveeeeee e
1. Prepiste véty tak, aby v nich nebylo pouzZito sloveso padat ani slovesa od né&j odvozena, ale
jejich vyznam zistal pokazdé stejny.

a) Princ padl pied kralem na kolena.

b) Zena pii spatieni kaluze krve padla do mdlob.

c) Jeho dédecek padl za prvni svétové valky do zajeti.

d) Otclv bratr za valky padl na frontg.

e) Saty ji po opravé padly jako ulité.

f) Na koupi nového bytu padly vSechny nase tspory.

g) To mi padlo pfesné do noty.

h) Podezfeni padlo i na mého bratra.

i) Dosavadni vlada padla.

j) Padla mu do oka.

k) Posledni pevnost padla.

I) Stara stodola padla za obét’ pozaru.
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2. a) NapiSte véty nebo slovni spojeni a uzijte v nich uvedena ptidavna jména (v libovolném
tvaru) tak, aby byl zfejmy vyznamovy rozdil mezi nimi:
padly —
padnouci —
padajici —
padaci —

b) Vysvétlete vyznam réeni:

padni komu padni
pycha predchazi pad

3. Do nasledujicich vét dopliite vhodna podstatna jména obsahujici kofen -pad-:

Na ten film se nedalo divat, byl to uplny

Na jablonich se objevilo

Viera nevyvezli popelnice s tridenym

Napadnik mé sestry neni zadny sildk a vseho se boji, je to zkratka

Odvolany reditel dostal zlaty

V té vesnici nic neni, je to uplny

na Liberec byla rano zase ucpand.

4. Napiste 4 slova, z nichz kazdé obsahuje dva slovni kofeny, pfic¢emz jeden je -pad-/-pad-.
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5. Nasledujici véty jsou viceznacné. Preformulujte kazdou nékolika rtiznymi zptsoby tak,
aby kazda véta, kterou vytvotite, jednoznacné vyjadiovala jeden z moznych vyznami.

V letadle se mi dela Spatne.
To bylo i ditvodem, proc se kaciri nechavali upalovat.

Na sténdch visely obrazy deti.

6. Prectéte si nasledujici text:

U katedry se pan Kaplan otocil tvari k publiku. Jednou rukou se oprel o slovnik, jako by stdl
modelem v sochaiském ateliéru, druhou zvedl jako Riman prehlizejici své legie, nasadil ten
nejslunecnéjsi usmev a zvucnym tenorem zadeklamoval:

., Pamprésor, tamyjapanove, frekvakvanti sacatnické cidy. Za moje tema vam povim o péet
hyzdorickejch brézidentu této kolosadl sémé. Cislo jedna je Co¢ Fosinton, skladatel flasti.
Dalsi pan na Saté je Dzem Médisyn, prima stadnik. Za nim Ted E. Rozvald, kerej se proslovil
ve vdlce se Spanijelama. Taky Futro Vilzon, kerej pojistil demograciji. A nakonec muj
oplipenej brézidentik, velkej lickej podstava se slatym sersem na pravym mistée — Ej Bi
Linkon!... Tekuji vas. *

(Leo Rosten: Pan Kaplan ma stdle tiidu rad. Ptelozil Antonin Ptidal. Upraveno.)
V jednom misté ukazky projevu pana Kaplana, ktery se uc¢i (pro n¢j) cizimu jazyku,
najdeme dva ustalené obraty (frazémy) podobného vyznamu spojené v jeden obrat.

a) Podtrhnéte piislusné misto v textu.
b) Ob¢ spojeni napiste v podobg, v které se v ¢esting skute¢né uzivaji.

c) Napiste, co obraty znamenaji.

7. Cislovky dva a oba maji ve spisovné &esting tvary dvéma, obéma. Tvary dvémi, obémi jsou
nespisovné. Prepiste tyto dva nespisovné tvary foneticky (napiste jejich zvukovou podobu,
tj. jak se vyslovuji), rozhodnéte, ktera z téchto zvukovych podob je zaroven zvukovou
podobou spisovného tvaru (jiného) ¢eského slova, a tento tvar napiste v pravopisné
spravné podobg.
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